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1.  Predigten aus der Brüdergemeine, Düsseldorf 1977 [vergriffen] 
2.  Bintz, Helmut (Hg.): Nikolaus Ludwig von Zinzendorf. Texte zur Mission, Hamburg 

1979 [vergriffen] 
3.  Die Brüdergemeine und Bad Boll. Aufsätze von Erich Beyreuther und Gerhard Schäfer, 

Hamburg 1980 [vergriffen] 
4.  Renkewitz, Heinz: Im Gespräch mit Zinzendorfs Theologie, Hamburg 1980 [vergriffen] 
5.  Erbe, Hans-Walter: Die Herrnhaag-Kantate von 1739. Ihre Geschichte und ihr Komponist 

Philipp Heinrich Molther. Hamburg 1982 [identisch mit UF 11, vergriffen] 
5.  [falsche Weiterzählung!] Hamilton, Taylor J. und Hamilton, Kenneth G.: Die Erneuerte 

Unitas Fratrum 1722-1957. Geschichte der Herrnhuter Brüdergemeine, Bd. 1: 1722-1857, 
aus dem Amerikanischen übertragen von Joachim Haarmann, Herrnhut 2001 [lieferbar ist 
die 2. Aufl. 2012 für 15,-Euro plus Versandkosten] 

6.  Hamilton, Taylor J. und Hamilton, Kenneth G.: Die Erneuerte Unitas Fratrum 1722- 
1957. Geschichte der Herrnhuter Brüdergemeine, Bd. 2: 1857-1957, aus dem 
Amerikanischen übertragen von Joachim Haarmann, Herrnhut 2003 [lieferbar ist die 2. Aufl. 
2012 für 20,-Euro plus Versandkosten] 

7.  Keßler-Lehmann, Margrit: Gnadenberg. Eine Herrnhuter Brüdergemeine in Schlesien 1743-
1947, Herrnhut 2002, 2. Aufl. 2021 [lieferbar ist die 2. Aufl. 2021 für 14,- € plus 
Versandkosten] 

8.  Suter, Christlieb: Geschichte des Etablissements der Evangelischen Brüder zu Sarepta in 
dem (damals) Astrachanischen Gouvernement 1765-1775, hg.v. Otto Teigeler, Herrnhut 
2003 [lieferbar ist die 2. Aufl. 2007 für 20,-Euro plus Versandkosten] 

9.  Keßler-Lehmann, Margrit: Neusalz/Oder. Eine Herrnhuter Siedlung in Schlesien 1744-1946, 
Herrnhut 2003 [lieferbar für 14,-Euro plus Versandkosten] 

10.  Seeliger, Frank: "Einer prügelt uns und der andere bringt uns Religion". Eine 
ethnohistorische Studie über Fremdheitserfahrungen in der zweiten Hälfte des 19. 
Jahrhunderts im tibetisch-buddistischen West-Himalaya-Gebiet Lahoul aus Sicht 
Herrnhuter Missionare, Herrnhut 2003 [lieferbar für 16,-Euro plus Versandkosten] 

11.  Daniel, Thilo: Zinzendorfs Unionspläne 1719 bis 1723. Nikolaus Ludwig von 
Zinzendorfs theologische Entwicklung bis zur Gründung Herrnhuts, Herrnhut 2004 
[vergriffen] 

12.  Bauer, Holger: Nikolaus Ludwig von Zinzendorf und das lutherische Bekenntnis. 
Zinzendorf und die Augsburger Konfession von 1530, Herrnhut 2004 [vergriffen] 

13.  Brunner, Anke: Aristokratische Lebensform und Reich Gottes. Ein Lebensbild des 
pietistischen Grafen Heinrich XXIV. Reuß-Köstritz (1681-1748), Herrnhut 2005 
[vergriffen] 

14.  Lost, Christine: Das Leben als Lehrtext. Lebensläufe aus der Herrnhuter 
Brüdergemeine, Herrnhut 2007 [vergriffen] 

15.  Dietrich Meyer [Hg.]: [Band 1]: Lebensbilder aus der Brüdergemeine. Herrnhut 2007 
[lieferbar für 18,-Euro plus Versandkosten] 

16.  Keßler-Lehmann, Margrit: Gnadenfeld. Eine Herrnhuter Siedlung in Oberschlesien, 
Herrnhut 2009  
[lieferbar für 15,- Euro plus Versandkosten] 



17.  Schneider-Böklen, Elisabeth: "Amen, ja, mein Glück ist groß" Henriette Louise von Hayn 
(1724-1782) eine Dichterin des Herrnhuter Pietismus, Herrnhut 2009 [lieferbar für 17,- Euro 
plus Versandkosten ] 

18.  Carstensen, Ulrike: Stadtplanung im Pietismus. Herrnhaag in der Wetterau und die frühe 
Architektur der Herrnhuter Brüdergemeine, Herrnhut 2009 [lieferbar für 22,- Euro plus 
Versandkosten] 

19.  Oldendorp, Christian Georg Andreas: Historie der caribischen Inseln Sanct Thomas, Sanct 
Crux und Sant Jah. Kommentarband. Hrsg. v. Gudrun Meier, Peter Stein, Stephan Palmié 
u.a., Herrnhut 2010 [lieferbar für 22,- Euro plus Versandkosten] 

20.  Sterik, Edita: Mährische Exulanten in der erneuerten Brüderunität im 18. Jahrhundert. 
Herrnhut 2012 [lieferbar für 22,- Euro plus Versandkosten] 

21.  Sterik, Edita: Christian David 1692-1751. Ein Lebensbild des Gründers von Herrnhut und 
Mitbegründers der erneuerten Brüderunität. Herrnhut 2012 [vergriffen] 

22.  Kaiser, Tobias: Zinzendorfs Schriftverständnis in seinem theologiegeschichtlichen Kontext. 
Herrnhut 2013 [lieferbar für 23,- Euro plus Versandkosten] 

23.  Cranz, David: Kurze, zuverlässige Nachricht von der Brüder-Unität. Das 
Zeremonienbüchlein (1757) von David Cranz. Hrsg. v. Rudolf Dellsperger. Herrnhut 2014 
[lieferbar für 14,- Euro plus Versandkosten] 

24.  Meyer, Dietrich [Hg.]: Band 2: Lebensbilder aus der Brüdergemeine. Herrnhut 2014 
[lieferbar für 20,- Euro plus Versandkosten] 

25. MacDonald, Gerald Theodore: Johann Georg Walchs Darstellung und Beurteilung des 
Grafen Nikolaus Ludwig von Zinzendorf und der Herrnhuter Brüdergemeine. Herrnhut 
2016 [lieferbar für 15,- Euro plus Versandkosten] 

26. Sterik, Edita: Die Böhmischen Exulanten in Berlin. Herrnhut 2016 [lieferbar für 28,- Euro 
plus Versandkosten] 

27. Halama, Jindřich: Die Soziallehre der Böhmischen Brüder 1464-1618. Herrnhut 2017 
[lieferbar für 24,- Euro plus Versandkosten] 

28. Mai, Claudia / Kröger, Rüdiger / Meyer, Dietrich [Hg.]: 250 Jahre Unitätsarchiv. Beiträge 
der Jubiläumstagung vom 28. bis 29. Juni 2014. Herrnhut 2017 [lieferbar für 22,- Euro plus 
Versandkosten] 

29. Sterik, Edita: Mährische Frauen in der erneuerten Brüder-Unität im 18. Jahrhundert. 
Herrnhut 2018 [lieferbar für 18,50 Euro plus Versandkosten] 

30. Maria Heyde - Missionarsfrau im Westhimalaya. Zum 100. Todesjahr. Hrsg. v. Frank 
Seeliger, Renate Alle, Gerburg Carstensen, Bernd During u.a. Herrnhut: 2018 [lieferbar für 
22,- Euro plus Versandkosten] 

31.  Ruhland, Thomas: Pietistische Konkurrenz und Naturgeschichte. Die Südasienmission der 
Herrnhuter Brüdergemeine und die Dänisch-Englisch-Hallesche Mission (1755-1802). 
Herrnhut: 2018 (Dissertation) [vergriffen] 

32. Posselt, Ingeborg: Die Verfassung der Brüdergemeine 1727 bis 1775. Mit besonderer 
Berücksichtigung des Verhältnisses zur sächsischen Landeskirche. Herrnhut: 2018 [lieferbar 
für 12,- Euro plus Versandkosten] 

33. Zwei Ärzte im Morgenland. Friedrich Wilhelm Hockers Reisediarium 1747-1749. Hrsg. v. 
Christoph Th. Beck. Herrnhut: Herrnhuter Verlag, 2020 [lieferbar für 18,-€ plus 
Versandkosten] 

34.  Tasche, Andreas: Durchdringt die Welt mit meiner Liebe. Wie die Herrnhuter Mission den 
"Missionsbefehl Jesu" verstanden hat und ihm nachgekommen ist. Ein Studien- und Lesebuch von 
Andreas Tasche. Herrnhut: Herrnhuter Verlag, 2021, ISBN: 978-3-931956-61-5 [lieferbar: 12,- € plus 
Versandkosten] 

35.  Beck, Christoph Th. [Hg.]: Rosendorf. Erweckung und Widerstand in der Böhmischen Schweiz. 
Conrad August Becks Korrespondenz 1864-1876. Herrnhut: Herrnhuter Verlag, 2021, ISBN: 978-3-
931956-62-2 [lieferbar: 22,- € plus Versandkosten] 

36.  Sterik, Edita: Verzeichnis der mährischen und böhmischen Exulanten im 18. Jahrhundert in 
der erneuerten Brüder-Unität (ohne die böhmische Gemeinde in Berlin und Rixdorf). 



Herrnhut: Herrnhuter Verlag, 2021, ISBN: 978-3-931956-63-9 [lieferbar: 22,- € plus 
Versandkosten] 

37. Die Welt zu Gast in Herrnhut. Berichte von Besuchen aus drei Jahrhunderten. 
Zusammengestellt und herausgegeben von Rüdiger Kröger und Peter Vogt in 
Zusammenarbeit mit dem Unitätsarchiv Herrnhut. Herrnhut: Herrnhuter Verlag, 2022, 
ISBN: 978-3-931956-65-3 [lieferbar: 25,- € plus Versandkosten] 

38.  Gruner, Marita: Henriette Benigna Justine von Watteville (1725-1789), Briefe in Beziehungen 
| Beziehungen in Briefen. Band 1: Eine mikrogeschichtliche Erschließung des 
Selbstverständnisses einer Frau in der Brüdergemeine anhand des Briefwechsels mit ihren 
Schwestern (1769-1788). Herrnhut 2022 (Dissertation), ISBN: 978-3-931956-66-0 
[lieferbar: 20,- € plus Versandkosten] 

39.  Gruner, Marita: Henriette Benigna Justine von Watteville (1725-1789), Briefe in Beziehungen 
| Beziehungen in Briefen. Band 2: Die Briefedition. Herrnhut 2022, ISBN: 978-3-931956-
67-7 [lieferbar: 24,- € plus Versandkosten] 

40. Meyer, Dietrich: Einblicke in die Geschichte des Zinzendorf-Schlosses in Berthelsdorf. 
Herrnhut: Herrnhuter Verlag, 2022, ISBN: 978-3-931956-68-4 [lieferbar: 18,- € plus 
Versandkosten] 

 
 
 
Die Beihefte von Unitas Fratrum sind erhältlich unter folgender Adresse: 
Maria Elisabeth Winter 
(Schriftführerin) 
August-Bebel-Str. 10 
02747 Herrnhut 
email: m.e.winter@web.de 
 
Anregungen zu einzelnen Beiheften oder Eigenbeiträge werden von der Redaktion 
entgegengenommen: 
 
Claudia Mai 
Zittauer Strasse 24 
02747 Herrnhut 
Tel.: 035873-48763 
email: mai[at]ebu.de 


